
 

 
  

TLAČOVÁ SPRÁVA  
 

 Slovenskí a  medzinárodní experti  diskutovali o  opatreniach proti daňovým 
únikom  a nástrojom na zvýšenie atraktivity krajín V4 pre investície   

 
(Bratislava, 5. mája 2016) – Štátni tajomníci ministerstiev financií krajín V4 a medzinárodní 
daňoví experti z verejného aj súkromného sektora, vrátane zástupcov OECD, sa dnes stretli na 
11. ročníku Regionálnej daňovej konferencie. Na podujatí, organizovanom Americkými 
obchodnými komorami krajín V4, spoločne diskutovali o opatreniach vedúcich k zníženiu 
daňových únikov a o zvýšení atraktivity stredoeurópskeho regiónu z hľadiska daňových 
systémov.  
 
Účastníci sa zhodli, že úspešný boj proti daňovým únikom je možný len pomocou nastavenia 
transparentných medzinárodných pravidiel, ktoré musia byť výsledkom dialógu medzi 
regulátormi a súkromným sektorom. Odborníci aj politici tiež diskutovali o aktívnych daňových 
nástrojoch, uplatňovaných v mnohých krajinách EÚ, ktoré povedú k zvýšeniu prílevu investícií 
do krajín V4. 

 
 „Hoci téma daňových únikov a znižovania daňového základu sa pre verejnosť dostala do popredia 
predovšetkým v súvislosti s nedávnym zverejnením tzv. Panama Papers, na medzinárodnej úrovni 
už niekoľko rokov prebieha na túto tému intenzívny odborný dialóg medzi podnikateľskou 
komunitou a regulátormi, ako aj medzinárodnými inštitúciami,“ uviedol prezident Americkej 
obchodnej komory v SR (AmCham), Todd Bradshaw.  

 
Zástupcovia krajín V4 diskutovali o vybraných daňových opatreniach, ktoré zvyšujú atraktivitu 
krajiny pre podnikanie a prílev investícií. Hoci ako nástroj podpory investícií sa často spomína 
lákavá investičná pomoc, skúsenosti viacerých krajín EÚ poukazujú na fakt, že nové investície, 
prinášajúce množstvo pracovných miest, je možné získať práve pomocou cielených opatrení 
daňovej politiky.  
 
Podľa predsedníčky Daňového výboru AmCham Christiany Serugovej by si Slovensko mohlo brať 
príklad od susedov z V4 a zefektívniť fungovanie inštitútu záväzných stanovísk, zlepšiť 
podmienky pre holdingové spoločnosti a zaviesť stimuly na podporu výskumu a vývoja. Takto 
by sa Slovensko stalo atraktívnejším v porovnaní so svojimi bezprostrednými susedmi, ktorí 
porovnateľné podmienky zahraničným aj domácim investorom už ponúkajú. 
 
Medzinárodní odborníci tiež diskutovali o akčnom pláne OECD známom pod názvom Base Erosion 
and Profit Shifting (BEPS). Richard Panek, podpredseda Daňového výboru AmCham uviedol, že 
tento projekt predstavuje najväčšie zemetrasenie v oblasti medzinárodného zdaňovania za 
posledných 100 rokov. Takmer 2000 strán odborného textu, ktorí spracovali daňoví špecialisti 
OECD obsahuje konkrétne návody a odporučenia pre tvorcov legislatívy ako zabrániť umelým 
deformáciám základu dane a presúvaniu korporátnych ziskov.   



 
Jedna z panelových diskusií sa venovala tzv. pravidlám Controlled Foreign Corporation - CFC, 
ktorých cieľom je dodanenie ziskov dcérskych spoločností umiestnených v daňových rajoch. 
Zástupcovia Maďarska a Poľska, ktoré už tieto pravidla implementovali, sa podelili o praktické 
skúsenosti a doterajšie aplikačné výsledky.  
 
Medzinárodnú konferenciu otvorila štátna tajomníčka rezortu financií Dana Meager a  vystúpili na 
nej aj ďalší poprední ministerskí predstavitelia krajín V4 - Anna Schillerova, zástupkyňa ministra 
financií Českej republiky, Zoltán Pankucsi, Štátny tajomník pre dane maďarského Ministerstva pre 
národné hospodárstvo, či Cezary Krysiak, Riaditeľ oddelenia daňovej politiky z Ministerstva 
financií Poľskej republiky.  
 
Na podujatí tiež diskutovali medzinárodní experti ako Mark Johnson, hlavný poradca Daňového 
centra OECD, Romero Tavares z medzinárodne uznávaného Centra Viedenskej univerzity pre 
daňovú politiku, či Will Morris, riaditeľ Daňového výboru Americkej obchodnej komory pri EU 
v Bruseli.  
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